

## Дело Доржиева: очередной скандал в системе «Единой России»?

Экс-спикеру Народного Хурала Бурятии Цырен-Даши Доржиеву продлили арест до 13 августа. Его обвиняют в мошенничестве в особо крупном размере, связанном с хищением средств при строительстве школы в Сосново-Озерском. За несколько месяцев до возбуждения уголовного дела политик покинул «Единую Россию».

Подробно о скандале Бабр сообщал [здесь](#).



Дело Доржиева — это очередной пример коррупции в системе «Единой России». Но как «партия власти» связана с мошенничеством? В схему было вовлечено ООО «Витим», победившее в тендере на строительство школы, но так и не завершившее работы, в которых использовались некачественные материалы. Преступники не стали аккуратно «распиливать» бюджетные средства на госконтрактах, а решили сразу украдь максимально много и свалить в другую страну.

По информации следствия, фактически компанией руководила семья Доржиевых. Его сын Тушин Доржиев сейчас находится в международном [розыске](#). Отец семейства являлся влиятельным человеком в Бурятии, состоял в партии «ЕР», руководил бюджетным комитетом Хурала и был спикером парламента. Сейчас ретроспективно понятно, что Тушин Доржиев, в прошлом обычный уголовник-грабитель, не смог бы додуматься до сложной схемы мошенничества самостоятельно.



Тушин Доржиев

Без связей отца, скорее всего, фирма осталась бы без тендера. Неудивительно, что Цырен Доржиев «ушел» в отставку с поста заместителя председателя парламента и чуть позже из партии в 2023 году. Скорее всего, он почувствовал «ветер перемен». Но если его сын успел вовремя уехать из страны, то отец пока что отдувается за двоих. Вся схема рухнула, сейчас не то время, когда номинальные гендиректоры фирм становятся спасением для организаторов афер.

Поэтому Доржиеву продлили арест в СИЗО. Силовики опасаются, что влиятельный экс-политик найдет способ сгинуть из России.

К слову, Народный Хурал попытался заступиться за бывшего спикера. Но Верховный суд Бурятии проигнорировал их просьбу о смягчении меры пресечения. 23 депутата, включая бывших и нынешних членов «Единой России» и других партий, обратились к суду с просьбой перевести Доржиева под домашний арест. Они пытались убедить суд в «порядочности» и «патриотизме» Доржиева. Но суд не поддался на их уговоры и оставил Доржиева под стражей. Это демонстрирует, что народные избранники ставили интересы своей партии и парламента превыше интересов граждан. **Никто из обычных людей не просил смягчать меру пресечения бывшему политическому боссу.**

Следствие должно провести тщательное расследование и привлечь к ответственности всех виновных в хищении бюджетных средств и некачественном строительстве школы. Например, формулировка «злоупотребление доверием должностных лиц ГКУ "Управление капитального строительства правительства Республики Бурятия"» сильно **занижает роль заказчика** в реализации мошеннической схемы.



Хотя именно специалист УКС осуществлял контроль с самого начала строительства здания сельской школы на 450 мест и подписал акты о приемке выполненных работ, в которых содержались недостоверные сведения о качестве материалов. Злоупотребление на почве доверия авторитетному экс-единороссу или коррупция — не так важно, ведь в итоге под угрозой оказывались дети. При этом начальник управления капстроительства Анатолий Урбанов отделался лишь выговором. Сейчас сотрудника УКС обвиняют по статье «Халатность, повлекшая причинение особо крупного ущерба».

Громкое дело «Витима» успешно привлекло пристальное внимание федеральных властей к строительству соцобъектов в Бурятии, поэтому стоит надеяться на очищение строительной сферы региона от мошенников. В республике однозначно необходимо провести **реформу системы госзакупок**, чтобы предотвратить коррупцию и обеспечить качественное строительство социальных объектов.

К сожалению, действующие чиновники и депутаты, преимущественно члены «Единой России», ничего не делают в этом направлении, а лишь спустя время сами становятся фигурантами громких уголовных дел. Дело Доржиева — это не изолированный случай. Это сигнал о том, что в системе «ЕР» продолжает процветать коррупция, и она опасна для общества в самом прямом смысле.

Подробнее о возможном криминальном альянсе семьи Доржиевых и чиновников из правительства Бурятии Бабр расскажет в следующих материалах.

*Фото: пресс-служба Народного Хурала*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, НЕДВИЖИМОСТЬ, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 27596  
31.05.2024, 18:29

URL: <https://babr24.com/?IDE=260678> Bytes: 5042 / 4288 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор Кулагин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта